

## A Könyvtárostánárok Egyesületének észrevételei a 2023/2024. tanév rendjéről szóló BM rendelet tervezetéhez<sup>1</sup>

A Könyvtárostánárok Egyesülete (KTE) a rendelkezésére álló rövid idő alatt áttekintette a tervezetet és több olyan problémát lát, amit kér, hogy a jogalkotó vegyen figyelembe.

Sajnálattal tapasztaltuk, hogy szakmai egyesületünk a korábbi gyakorlattal ellentétben nem kapta meg közvetlenül a jogszabálytervet véleményezésre. Kérjük, hogy a jövőben az iskola világot, az iskolai dolgozókat átfogóan és/vagy az iskolai könyvtárosokat, könyvtárostánárokat közvetlenül érintő jogszabályok kidolgozásába, az előkészítő folyamatokba is vonják be szakértőinket.

### **1. A jogszabály kibocsátásának időpontja nehezíti az iskolai és a mindennapi élet tervezését**

Javasoljuk, hogy a tanév rendje minden esetben legkésőbb már az előző tanév májusában kerüljön kihirdetésre. Ez szükséges az iskolai könyvtári tanórák, tanórán kívüli programok és az iskolai élethez kapcsolódó egyéb programok tervezéséhez is. A könyvtárostánári tevékenységek fokozottan olyanok melyeket más kollégákkal egyeztetni szükséges, emellett befolyásolja a tanév rendje is, hiszen a vetélkedők, projekthetek, iskolai rendezvények megvalósításához az iskolai könyvtár is szükséges. Az egyeztetésekhez idő szükséges. Nem bonyolíthatók le alapos átgondolás mellett a tanévkezdés előtti héten.

A tanév rendjében való bizonytalanság és nem várt változás az iskolán kívüli világot is rosszul érinti. Számos szolgáltatás igazodik a tanév rendjéhez. Ilyenek például a közkönyvtárak által is szervezett szünidei táborok, a tanév kirándulásabb heteire tervezett programok, rendhagyó tanórák.

### **2. Megoldhatatlan szervezési problémákat okoz, ha a szóbeli érettségi alatt még tanítási nap van.**

A tervezet jelen változatában az utolsó tanítási hét az eddig megszokottnál egy héttel később van. Ez átgondolatlan döntés, nagy probléma a középiskolákban. A szóbeli érettségi és az utolsó tanítási hét így egybeesne. Egy osztályfőnök szaktanárnak ez azt jelenti, hogy az utolsó dolgozatokat javítja, jegyet zár le, osztályozó konferencián vesz részt, bizonyítványt és anyakönyvet ír, részt vesz az évzárón ÉS mellette akár több osztályban is vizsgáztat a szóbeli érettségén. Ez túlzott megterhelés és több kolléga esetében ezt megszervezni sem lehet.

---

<sup>1</sup> A hozzászólás alapjául szolgáló, közzétett dokumentum: 2023/2024 tanév rendjéről szóló BM rendelet tervezet. Bp., BM, 2023.07.27. URL: <https://kormany.hu/dokumentumtar/2023-2024-tanev-rendjerol-szolo-bm-rendelet-tervezet> Utolsó letöltés: 2023.08.02. (Véleményezési határidő: 2023.08.04.)

Ha pedig mindezek mellé a pedagógus még könyvtárostanárral is, akkor ugyanezen a héten végzi a könyvtári kölcsönzések és a kölcsönzött tankönyvek visszagyűjtését és annak adminisztrációját is. Ez kivitelezhetetlen. A tanév vége eddig is embertpróbálóan zsúfolt időszak volt.

### **3. A NAT-tal kapcsolatos formai ellenőrzés helyett annak lehetőségeit kellene vizsgálni.**

A Nemzeti alaptanterv (NAT) jelenlegi változatát sokan sokféle szempontból vetik kritika alá. De ha már érvényben van, akkor azt lenne érdemes megvizsgálni, hogy a megvalósításhoz szükséges tárgyi feltételek (pl.: taneszközök, könyvtár és könyvtári állomány) mindenhol rendelkezésre állnak-e. Majd ezek alapján fejlesztési tervet kidolgozni a hiányok pótlására. Az előírások iskolai dokumentumokban való lepapírozása önmagában nem segíti a megvalósítást.

Reméljük, észrevételünkkel tudjuk azt a célunkat támogatni, hogy az iskolai munkát az iskolai könyvtárak és könyvtárosok minél magasabb szinten tudják támogatni. A felvetett témák részletesebb kifejtésében, a megoldásmódok, stratégia kidolgozásában szakértőink készséggel állnak rendelkezésükre!

Hozzászólásunkat az egyesületi tagság és az érdeklődők tájékoztatására honlapunkon nyilvánosságra hozzuk.

Budapest, 2023. augusztus 4.